
     
 

Parma, 13 novembre 2023 

Al Sindaco ed alla Giunta del Comune di Parma 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

 

Ai sensi dell’art.30 dello Statuto comunale e  
dell’art.36 del Regolamento del Consiglio Comunale 

 

OGGETTO: INSICUREZZA nei PARCHEGGI IN STRUTTURA 

 

PREMESSO CHE: 

 

- In data 24 luglio 2023 la Gazzetta di Parma riportava la notizia del furto ai danni di una famiglia belga all’interno 
di un auto posteggiata nel parcheggio coperto Stazione; 
 

- In data 31 luglio 2023 la Gazzetta di Parma riportava la notizia del furto ai danni di una coppia di turisti svizzeri 
all’interno di un auto posteggiata nel parcheggio Toschi; 

 
- In data 12 agosto 2023 la testata Parma Today riportava la notizia del furto ai danni di una famiglia francese 

all’interno di un auto posteggiata nel parcheggio DUC; 
 
- In data 24 settembre 2023 la Gazzetta di Parma riportava la notizia di un ulteriore furto ai danni di un turista 

all’interno del parcheggio Toschi; 
 
- Oltre agli episodi indicati dalle testate locali, abbiamo ricevuto segnalazioni di ripetuti furti all’interno dei box 

privati ospitati all’interno del parcheggio Goito; 
 
- Abbiamo ricevuto la segnalazione di un senzatetto sorpreso a dormire all’interno di un box privato all’interno del 

parcheggio Goito; 

 
RILEVATO CHE: 

- i sopracitati parcheggi sono nell’elenco dei beni patrimoniali immobili dell’Ente; 
 
- L’affidamento della gestione dei parcheggi di proprietà dell’Ente è in capo a Parma Infrastrutture; 
 
- Negli ultimi anni le tariffe per usufruire dei parcheggi in struttura cittadini sono costantemente aumentate; 
 
- I parcheggi in struttura sono un elemento strategico del PUMS (Piano Urbano della Mobilità Sostenibile) e del 

P.G.T.U. 2023-2025 (Piano Generale del Traffico Urbano); 

 
- Il problema di sicurezza che si è manifestato in modo sempre più evidente negli ultimi mesi rende queste strutture 

inutilizzabili da parte dei cittadini e dei turisti; 
 
- L’Amministrazione Comunale, dovendo tutelare la vocazione turistica della città di Parma, dovrebbe mettere in 

campo tutti gli strumenti necessari per garantire anche a chi utilizza un mezzo privato per raggiungere il centro, 
un livello di sicurezza adeguato; 
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INTERROGA 

IL SINDACO E GLI ASSESSORI COMPETENTI: 

 

1. Se il problema dell’insicurezza dei parcheggi cittadini è stato portato in comitato provinciale per l’ordine e la 

sicurezza o se è già stata prevista una data con il tema all’ordine del giorno; 

 

2. Se è stato individuato uno strumento di controllo maggiormente efficace, in accordo con le forze dell’ordine; 

 

3. Quali sono le altre azioni che questa Amministrazione intende svolgere, in qualità di ente proprietario di tali 

strutture, per affrontare il problema di insicurezza nei parcheggi in struttura cittadini; 

 

 

 

 

Maria Federica Ubaldi 

Cons. comunale e capogruppo di Civiltà Parmigiana 

 
 

 


